

**Информация**  
**о сроках, местах, порядке подачи и рассмотрения апелляций**  
**в основной период проведения ГИА в 2024 году**

В основной период проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2024 году **местом рассмотрения апелляций** определено Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 43 города Ставрополя имени Героя Российской Федерации В.Д. Нужного, расположенное по адресу: 355013, Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Чехова, 65.

Апелляционная комиссия Ставропольского края при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2024 году (далее – апелляционная комиссия) рассматривает два вида апелляций:

апелляции о нарушении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04 апреля 2023 г. № 233/552 (далее соответственно – Порядок, ГИА);

апелляции о несогласии с выставленными баллами.

Апелляция о нарушении Порядка **подается** участником ГИА **в пункте проведения экзамена** (далее – ППЭ) **до выхода из ППЭ** члену государственной экзаменационной комиссии Ставропольского края (далее – ГЭК). Рассматривается апелляция о нарушении Порядка в течение двух дней после ее подачи, после чего принимается одно из двух решений:

об отклонении апелляции, если обстоятельства, изложенные в апелляции, признаны несущественными или не имеющими место;

об удовлетворении апелляции, если факты, изложенные в апелляции, оказали существенное влияние на результаты ГИА.

Апелляция о несогласии с выставленными баллами **подается в организацию, в которой был допущен к ГИА участник ГИА:**

выпускник текущего года – руководителю общеобразовательной организации,

выпускник прошлых лет – ответственному лицу в органе управления образованием муниципальных и городских округов Ставропольского края.

Данная апелляция **подается в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету.**

Апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах: один передается ответственным лицом в апелляционную комиссию, другой (с пометкой ответственного лица о принятии ее на рассмотрение в апелляционную комиссию) остается у апеллянта.

Ответственное лицо, принявшее апелляцию, передает ее в апелляционную комиссию в течение одного рабочего дня после ее получения по защищенному каналу связи.

Участник ГИА, подавший апелляцию с присутствием на заседании апелляционной комиссии (далее – апеллянт), уведомляется секретарем апелляционной комиссии о месте и времени рассмотрения апелляции.

До начала рассмотрения апелляции участнику ГИА предоставляются материалы апелляционного комплекта документов и заключение эксперта предметной комиссии.

Время, рекомендуемое на рассмотрение одной апелляции, – не более 25 минут.

Апеллянт должен удостовериться, что ему предъявлены изображения выполненной им экзаменационной работы.

Эксперт предметной комиссии во время рассмотрения апелляции в присутствии апеллянта и (или) его родителей (законных представителей) или представителя по доверенности дает им соответствующие разъяснения (при необходимости) по вопросам правильности оценивания выполнения апеллянтом развернутых ответов.

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами апелляционная комиссия принимает решение:

об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов (отсутствие технических ошибок и ошибок оценивания экзаменационной работы);

об удовлетворении апелляции и перерасчете баллов (наличие технических ошибок и (или) ошибок оценивания экзаменационной работы).

При этом в случае удовлетворения апелляции количество ранее выставленных баллов может измениться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения количества баллов.

В отдельных случаях при удовлетворении апелляции вследствие выявления технических ошибок балл может остаться неизменным.

Подробнее о порядке подачи и рассмотрения апелляций, а также об иных вопросах, связанных с работой апелляционной комиссии, можно узнать, ознакомившись с Положением о работе апелляционной комиссии Ставропольского края при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2024 году на официальном сайте министерства образования Ставропольского края в разделе «Государственная итоговая аттестация» (ЕГЭ – Работа апелляционной комиссии).